
 

 
 

 
 
 

調査期間：２０１６年４月２８日～５月６日 

調査方法：インターネットリサーチ 

サンプル：１万人  

 

応援している力士 
＊平成二十八年五月場所幕内力士から１０人まで選択 

決まり手（認知） 
＊八十二手から知っているものを全て選択 

順位 番付 力士名 支持率 順位 決まり手 認知率 

１位 東大関 琴奨菊 １７．３％ １位 押し出し ６３．７％

２位 東大関 稀勢の里 １４．０％ ２位 寄り切り ５８．８％

３位 東横綱 白鵬 １３．９％ ３位 上手投げ ５７．８％

４位 西前頭十五枚目 遠藤  ９．１％ ４位 突き出し ５２．１％

５位 西関脇 勢  ６．２％ ５位 下手投げ ４６．１％

６位 西大関 豪栄道  ５．７％ ・
・
・７位 東横綱 日馬富士  ５．１％

８位 東前頭七枚目 豊ノ島  ４．９％ 80 位 大逆手 ０．７０％

９位 西前頭二枚目 逸ノ城  ３．５％ 81 位 伝え反り ０．６８％

10 位 西大関 照ノ富士  ３．１％ 82 位 外たすき反り ０．５８％

___________________＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

産業能率大学スポーツマネジメント研究所（担当：小野田哲弥研究員／産業能率大学情報マネジメント学部

准教授）は、全国１万人を対象にインターネットリサーチで大相撲に関する調査を実施しました。 

 

応援している力士については、平成二十八年五月場所幕内力士を選択肢として１０人まで選択、決まり手に

ついては八十二手を選択肢として、「知っている」ものを全て選択してもらいました。その結果、応援している

力士トップは、初場所で日本人力士として１０年ぶりに優勝した「琴奨菊」(１７．３％)、決まり手の認知１

位は「押し出し」（６３．７％）、最も“知られていない”決まり手は「外たすき反り」（０．５８％）でした。 

 

産業能率大学スポーツマネジメント研究所では、スポーツ分野における様々な調査活動、マネジメントの研

究・教育を行っており、今回得られたデータはスポーツマネジメント分野での研究や、大学教育におけるデー

タ分析の授業(分析モデル・理論)で活用されます。調査を実施した小野田准教授は「学生の興味・関心が高い

スポーツを題材にすると、楽しみながらデータ分析を学ぶことができる。こうしたランキングがスポーツマネ

ジメント分野の発展に生かされればうれしい。」と話しています。 

 

 大相撲に関する調査（✎１万人対象） 
～応援している力士「琴奨菊」（１位）／決まり手認知「押し出し」（１位：６３．７％）「外たすき反り」（最下位：０．５８％）～

２０１６年５月２０日

産業能率大学スポーツマネジメント研究所

＜本資料に関するお問い合わせ先＞ 

産業能率大学 企画広報部企画広報課 ／ 電話：０３‐３７０４‐９０４０  E-mail:koho@hj.sanno.ac.jp 
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 調査概要  

 

調査時期：２０１６年４月２８日～５月６日 

 

調査方法：インターネットリサーチ 

 

サンプル：１０，０００人 

 

属  性： 

（※構成比は、小数点以下第二位を四捨五入） 

【性別】 

男 性  ５，００６人（５０．１％） 

 

女 性  ４，９９４人（４９．９％） 

 

【年代】 

２０代  １，５９１人（１５．９％） 

３０代  １，９９４人（１９．９％） 

４０代  ２，２６８人（２２．７％） 

 

 

５０代  １，９１４人（１９．１％） 

６０代  ２，２３３人（２２．３％） 

 

【地域】 

北海道 

青森県 

岩手県 

宮城県 

秋田県 

山形県 

福島県 

茨城県 

栃木県 

群馬県 

埼玉県 

千葉県 

東京都 

神奈川県 

新潟県 

富山県 

石川県 

福井県 

山梨県 

長野県 

岐阜県 

静岡県 

愛知県 

三重県 

 

４２３人 

１０１人 

９８人 

１８５人 

７８人 

８４人 

１４６人 

２２９人 

１５８人 

１５３人 

５８７人 

４９８人 

１１２８人 

７４３人 

１７５人 

８１人 

９１人 

５８人 

６５人 

１５７人 

１５７人 

２８７人 

５９５人 

１４１人 

 

 

（ ４．２％） 

（ １．０％） 

（ １．０％） 

（ １．９％） 

（ ０．８％） 

（ ０．８％） 

（ １．５％） 

（ ２．３％） 

（ １．６％） 

（ １．５％） 

（ ５．９％） 

（ ５．０％） 

（１１．３％） 

（ ７．４％） 

（ １．８％） 

（ ０．８％） 

（ ０．９％） 

（ ０．６％） 

（ ０．７％） 

（ １．６％） 

（ １．６％） 

（ ２．９％） 

（ ６．０％） 

（ １．４％） 

 

 

滋賀県 

京都府 

大阪府 

兵庫県 

奈良県 

和歌山県 

鳥取県 

島根県 

岡山県 

広島県 

山口県 

徳島県 

香川県 

愛媛県 

高知県 

福岡県 

佐賀県 

長崎県 

熊本県 

大分県 

宮崎県 

鹿児島県 

沖縄県 

 

１１１人 

２０６人 

７０２人 

４３１人 

１０６人 

７２人 

４２人 

５０人 

１４６人 

２１７人 

１０７人 

５７人 

７３人 

１０４人 

５５人 

４００人 

６２人 

１０４人 

１３４人 

８８人 

８４人 

１２２人 

１０９人 

 

（ １．１％） 

（ ２．１％） 

（ ７．０％） 

（ ４．３％） 

（ １．１％） 

（ ０．７％） 

（ ０．４％） 

（ ０．５％） 

（ １．５％） 

（ ２．２％） 

（ １．１％） 

（ ０．６％） 

（ ０．７％） 

（ １．０％） 

（ ０．６％） 

（ ４．０％） 

（ ０．６％） 

（ １．０％） 

（ １．３％） 

（ ０．９％） 

（ ０．８％） 

（ １．２％） 

（ １．１％） 
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 データ集 ①  

 

【応援している力士ランキング：全体】（上位２０人） 

順位 番付 力士名 
支持率 

全体 男性 女性 

１ 東大関 琴奨菊 １７．３１% ２１．０% １３．６%

２ 東大関 稀勢の里 １４．０３% １８．６% ９．４%

３ 東横綱 白鵬 １３．９１% １４．４% １３．４%

４ 西前頭十五枚目 遠藤 ９．０８% １１．７% ６．５%

５ 西関脇 勢 ６．１７% ８．０% ４．３%

６ 西大関 豪栄道 ５．６６% ７．７% ３．７%

７ 東横綱 日馬富士 ５．１２% ５．３% ４．９%

８ 東前頭七枚目 豊ノ島 ４．９０% ５．８% ４．０%

９ 西前頭二枚目 逸ノ城 ３．５３% ４．８% ２．２%

１０ 西大関 照ノ富士 ３．０９% ３．９% ２．３%

１１ 東前頭四枚目 嘉風 ２．３５% ２．８% １．９%

１２ 東関脇 琴勇輝 ２．２３% ２．９% １．６%

１３ 西横綱 鶴竜 ２．２０% ２．５% １．９%

１４ 西前頭三枚目 安美錦 ２．１２% ２．４% １．８%

１５ 西小結 隠岐の海 １．８８% ２．３% １．５%

１６ 西前頭七枚目 大砂嵐 １．６４% ２．１% １．１%

１７ 西前頭八枚目 御嶽海 １．２５% １．６% ０．９%

１８ 西前頭五枚目 高安 ０．８４% １．１% ０．６%

１９ 東前頭十五枚目 臥牙丸 ０．７９% ０．８% ０．７%

２０ 東小結 魁聖 ０．７８% ０．９% ０．６%

 

【応援している力士ランキング：年代別】（上位３人） 

年代 （番付）力士名 
支持率 

全体 男性 女性 

２０代 

１位（東横綱）白鵬 ２０．２% ２１．４% １８．９%

２位（東大関）琴奨菊 １５．７% １６．３% １５．１%

３位（東大関）稀勢の里 ９．７% １３．１% ６．２%

３０代 

１位（東大関）琴奨菊 １４．９% １７．８% １１．９%

２位（東横綱）白鵬 １４．５% １４．３% １４．７%

３位（東大関）稀勢の里 １１．３% １５．８% ６．８%

４０代 

１位（東大関）琴奨菊 １５．５% １９．９% １０．９%

２位（東横綱）白鵬 １２．８% １３．５% １２．０%

３位（東大関）稀勢の里 １１．２% １６．０% ６．４%

５０代 

１位（東大関）琴奨菊 １８．５% ２３．２% １４．０%

２位（東大関）稀勢の里 １５．５% ２０．１% １１．０%

３位（東横綱）白鵬 １０．８% １１．３% １０．４%

６０代 

１位（東大関）琴奨菊 ２１．４% ２１．４% １２．７%

２位（東大関）稀勢の里 ２１．０% ２１．０% ２．４%

３位（西前頭十五枚目）遠藤 １５．１% １５．１% ５．９%
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 データ集 ②  

【決まり手（認知）ランキング】 
 
＊八十二手より「知っている」ものを全て選択 

 

順位 決まり手 認知率（全体） 順位 決まり手 認知率（全体）

１ 押し出し
お  だ  

 ６３．７３% ４２ ちょん掛け
   が  

 ５．５８% 

２ 寄り切り
よ  き  

 ５８．７６% ４３ 極め出し
き  だ  

 ５．５４% 

３ 上手投げ
う わ て な  

 ５７．７６% ４４ 二丁投げ
に ち ょ う な  

 ５．５２% 

４ 突き出し
つ  だ  

 ５２．１０% ４５ 三
み

所攻め
ところぜ  

 ５．２０% 

５ 下手投げ
し た て な  

 ４６．０８% ４６ 大股
おおまた

 ４．９３% 

６ 押し倒し
お  た お  

 ３９．０４% ４７ 送り投げ
お く  な  

 ４．７４% 

７ 寄り倒し
よ  た お  

 ３３．００% ４８ 引っ掛け
ひ  か  

 ４．３４% 

８ 突き落とし
つ  お   

 ３２．８８% ４９ 逆
さか

とったり ４．２８% 

９ 突き倒し
つ  た お  

 ３１．７１% ５０ 呼び戻し
よ  も ど  

 ３．９６% 

１０ うっちゃり ３０．９７% ５１ 掛け投げ
か  な  

 ３．２９% 

１１ 内掛け
う ち が  

 ３０．４１% ５２ 極め倒し
き  た お  

 ３．２４% 

１２ 小手投げ
こ て な  

 ３０．０８% ５３ 二枚蹴り
に ま い げ  

 ３．１８% 

１３ 外掛け
そ と が  

 ２８．９３% ５４ 渡し込み
わ た  こ  

 ２．９９% 

１４ 引き落とし
ひ  お   

 ２４．５０% ５５ 外
そと

小股
こ ま た

 ２．８９% 

１５ 送り出し
お く  だ  

 ２４．３１% ５６ 裾取り
す そ と  

 ２．８１% 

１６ 吊り出し
つ  だ  

 ２３．５５% ５７ 網打ち
あ み う  

 ２．７３% 

１７ 上手出し投げ
う わ て だ  な  

 ２３．３７% ５８ 櫓投げ
やぐらな  

 ２．７２% 

１８ 浴びせ倒し
あ   た お  

 ２２．３３% ５９ 送り吊り
お く  つ  

落とし
お   

 ２．７１% 

１９ 肩透かし
か た す   

 ２２．２０% ６０ 素首
そ く び

落とし
お   

 ２．１９% 

２０ 一本背負い
い っ ぽ ん ぜ お  

 ２２．０５% ６１ つかみ投げ
な  

 １．９０% 

２１ 下手
し た て

出し投げ
だ  な  

 ２０．９７% ６２ 合掌
がっしょう

捻り
ひ ね  

 １．８８% 

２２ 首投げ
く び な  

 １９．６５% 
６３

蹴返し
け か え  

 
１．６７% 

２３ 掬い投げ
す く  な  

 １９．２６% 小手
こ て

捻り
ひ ね  

 

２４ 叩き込み
は た  こ  

 １８．０７% ６５ 送り掛け
お く  が  

 １．５６% 

２５ とったり １８．０４% 
６６

首捻り
くびひね 

 
１．４０% 

２６ 切り返し
き  か え  

 １２．５６% 割り出し
わ  だ  

 

２７ 内無双
うちむそう

 １２．０５% ６８ 波
は

離間
り ま

投げ
な  

 １．３２% 

２８ 足取り
あ し と  

 １１．１２% ６９ 蹴
け

手繰り
た ぐ  

 １．３１% 

２９ 吊り落とし
つ  お   

 １０．２８% ７０ 頭捻り
ず ぶ ね  

 １．２７% 

３０ 河津掛け
か わ づ が  

 １０．１５% ７１ 掛け反り
か  ぞ  

 １．２２% 

３１ 上手
う わ て

捻り
ひ ね  

 ９．５２% ７２ 後ろ
う し  

もたれ １．２０% 

３２ 下手
し た て

捻り
ひ ね  

 ８．８２% ７３ 送り
お く  

引き落とし
ひ  お   

 １．１８% 

３３ 外
そと

無双
む そ う

 ８．７４% ７４ 褄取り
つ ま と  

 １．０８% 

３４ 送り倒し
お く り た お  

 ８．６０% ７５ 撞木
しゅもく

反り
ぞ  

 １．０７% 

３５ 小股
こ ま た

掬い
す く  

 ８．０２% ７６ 小
こ

褄取り
づ ま と  

 ０．９７% 

３６ 居
い

反り
ぞ  

 ７．９７% ７７ 腕捻り
かいなひね 

 ０．９６% 

３７ 裾払い
すそはら 

 ７．７７% ７８ 徳利
とっくり

投げ
な  

 ０．８６% 

３８ 腰投げ
こ し な  

 ６．９１% ７９ たすき反り
ぞ  

 ０．７４% 

３９ 鯖折り
さ ば お  

 ６．２８% ８０ 大逆手
おおさかて

 ０．７０% 

４０ 巻き落とし
ま  お   

 ６．０８% ８１ 伝え反り
つ た  ぞ  

 ０．６８% 

４１ 送り
お く  

吊り出し
つ  だ  

 ５．９２% ８２ 外
そと

たすき反り
ぞ  

 ０．５８% 

以上 


